

## УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ПЕРЕВЕЗЕННЯ ШВИДКОПСУВНИХ ВАНТАЖІВ

Дуля В. Б., здобувач вищої освіти спеціальності  
275 “Транспортні технології (на автомобільному транспорті)”

Керівник: к.т.н., доцент **Фірман Ю. П.**

Подільський державний аграрно-технічний університет



Якщо подивитися надсучасний світ уважно, то можна помітити, що, незважаючи на новітні винаходи та технології, впроваджені за довгі роки існування, багато явищ в нашому житті мають дуже глибокі корені. Так і історія вантажоперевезень почалася дуже багато століть назад, однак досі зберегла свої первісні обриси. Адже практично в усі часи перевезення вантажів мала важливе значення для економік держав і окремої людини. Тому історія вантажоперевезень – це процес вдосконалення технологій доставки вантажів, в тому числі способів транспортування, складування, пакування та інформаційного забезпечення.

Температурні перевезення раніше були проблемою, але прогрес не стоїть на місці і зараз транспортування не є таким складним. До швидкопсувних вантажів належать продукти, які під час перевезення та зберігання вимагають захисту від впливу на них високих або низьких температур і вологості зовнішнього повітря. У комерційному відношенні для товарів велике значення мають товарний вигляд і збереження споживчих властивостей. Навіть найякісніший товар може бути непоправно зіпсований на будь-якому з етапів комерційного процесу розподілу. Перевезення швидкопсувних вантажів повинні здійснюватися спеціальним холодильним транспортом.

Основними умовами правильної організації перевезень швидкопсувних вантажів, що забезпечують доставку їх в пункти призначення у встановлені терміни і в повній цілості, є:

- підготовка вантажу до перевезення відправником;
- пред'явлення до перевезення лише якісних вантажів в стандартній тарі та упаковці;
- вибір, підготовка і подача під навантаження справного рухомого складу;
- навантаження і укладання вантажу;
- раціональні маршрути руху і ефективна організація перевізного процесу.

При перевезенні швидкопсувних вантажів необхідно враховувати також кліматичні умови району навантаження і можливий напрямок перевезення. Зазвичай виділяють чотири основних календарних періоди: літній, зимовий і два перехідних (від зими до літа, від літа до зими). Залежно від періоду вибирають спосіб перевезення, порядок обладнання рухомого складу, встановлюють допустимі терміни перевезення тощо.

Перспективним є напрямок організації перевезення швидкопсувних вантажів в рефрижераторних контейнерах. Для забезпечення документального оформлення перевезень в таких контейнерах різних типів необхідно розробити спеціальну технічну документацію, що враховує особливості транспортування швидкопсувних вантажів і організації контейнерних перевезень.

Перевезення швидкопсувних вантажів – особливо делікатна сфера автоперевезень. Стислі терміни доставки, суворе дотримання температурного режиму, підвищені вимоги до виконання документообігу, необхідність знаходити спільну мову з вимогливими замовниками, які можуть в будь-яку хвилину змінити перевізника – все це робить дану область вантажоперевезень тим самим сегментом, де висока ефективність організації робіт має вирішальне значення.